

# “三化”护航 服务高校毕业生

本报讯(记者 罗曦)为切实做好高校毕业生就业创业工作,鼓励、引导和支持高校毕业生就业创业,今年以来,乐山市人力资源和社会保障局以实施高校毕业生就业创业促进计划为统领,以高品质就业服务为保障,采取“立体化”“个性化”“多元化”的方式,不断拓宽招聘渠道,优化服务指导,加强政策推介,为高校毕业生就业创业保驾护航。

拓宽“立体化”招聘渠道,专项招聘有广度。结合“百日千万网络招聘”专项行动,乐山市人力资源和社会保障局积极开展高校毕业生线上网络招聘会,充分利用大数据为高校毕业生与用人单位之间搭建快速、高效的网络就业平台,帮助高校毕业生了解招聘企业信息。

截至目前,相关招聘会共有1735家企业参加,提供岗位2万余个,求职者投递简历数千余份,达成初步就业意向近千人。线下组织专场招聘会28场,参会企业622家,面对面开展就业服务,提供万

余个就业岗位,覆盖行政管理、工程技术、网络科技、电子技术、教育培训、机械、物流配送、物业服务、项目管理等行业,达成初步就业意向600余人,实现网上招聘“7×24小时”不打烊,线上线下“立体化”同步发力。

实施“个性化”服务指导,政策落实有力度。建立高校毕业生服务台账,摸清高校毕业生就业、创业、培训、见习等服务需求,采取精耕细作的方式,开展“一对一”个性化服务指导,有针对性地落实各类政策,满足高校毕业生不同的就业创业服务需求;针对有创业意愿的高校毕业生,开启“创业担保贷款绿色通道”,为其提供政策咨询、创业担保贷款等一条龙服务。

今年以来,全市新发放大学生创业补贴51万元,发放创业担保贷款180万元,有力助力大学生就业创业;针对有就业见习需求的高校毕业生,加快认定市级就业见习基地,储备发布专业优势明

显、技术含金量高、适合高校毕业生就业特点的见习岗位208个;针对有创业培训想法的高校毕业生,开展以培养创业愿望和提升创业能力为主要内容的创业技能培训1369人次,努力做好高校毕业生创业培训工作。

加强“多元化”政策推介,宣传推广有深度。通过手机短信、微信推送、网络发布等途径向高校毕业生宣传就业创业和社会保障相关政策,对高校毕业生较为关心的热点问题进行一一解答,有效拓展就业创业政策在高校毕业生群体中的深度;结合“我为群众办实事”活动,组织和举办实用高效、内容充实的就业创业指导讲座,帮助高校毕业生了解和掌握当前的就业形势以及相关的国家政策、法律、法规;通过开展招聘洽谈会、送政策下乡、进校、入企等活动,发放《致高校毕业生的一封信》《就业创业服务指南》等宣传资料1万余份,提升政策知晓度。

## 市中区人力资源和社会保障局： 疫情防控抓落实



人社综合服务大厅做好防控措施

本报讯(记者 罗曦 摄影报道)为切实做好疫情防控工作,同时方便办事群众和就业群体,7月29日,市中区人力资源和社会保障局召开党组会,安排部署近期疫情防控工作,切实落实主体责任,扛起防疫职责。

会议要求,要压紧压实行业责任,对市中区范围内的人力资源服务机构、劳务派遣机构、职业技能培训机构等重点领域要加强监管,切实落实疫情防控制度,明确责任人,细化防疫举措。要切实落实主体责任,修改完善疫情防控指南,按照“五有”标准抓好内部防疫,做好物资储备,同时全面排查在在岗职工疫苗接种情况、近期外出情况、体温监测情况,督

促职工按规定做好疫情防控。要严格履行个人责任,全局上下要做好个人防护,主动进行外出报告,非必要不离开乐山市市中区。

人员较为密集的市中区人力资源和社会保障局综合服务大厅,要严格按照疫情分区分级分类防控要求,做好疫情防控常态化服务工作。要对来访群众及工作人员,及时进行体温检测和健康码查验,严把入口关,发现异常做好登记及时上报;加强感染防控,每天做好综合服务大厅消毒消杀工作,确保大厅地面、通风、进出口等消毒无死角,提高感染预防控制意识;真心实意服务群众,大力提倡无接触电子化办事,为老年人等特殊群体提供无码服务。



## 乐山人社部门： 就业帮扶 实事惠民

本报讯(记者 罗曦)自开展党史学习教育以来,乐山市人力资源和社会保障局紧紧围绕为民办实事宗旨,坚持把稳定和扩大就业作为工作主线,进一步强化就业创业政策落实,精准提供就业帮扶,全面提升公共就业服务能力和水平,切实增强人民群众对就业服务的获得感和满意度。

今年,峨眉山市人力资源和社会保障局以“我为群众办实事”活动为契机,深入社区和企业开展“送政策、送人才、稳岗位、送服务”政策宣传活动,通过现场参观和召开座谈会等形式,全面了解了企业在技能培训、创业等方面的困难,了解了企业关于就业优惠政策享受情况及存在问题,并现场给予耐心细致明确的解答。截至目前,峨眉山市人力资源和社会保障局共走访企业22家,开展送岗下乡活动78场,参会企业112家,提供岗位22723个。

在犍为县,“春风行动”“送岗下乡、进村”等就业帮扶活动走进千家万户,犍为县人力资源和社会保障局紧扣群众需求,多形式帮扶重点群体就业。今年以来,推送县内外务工岗位30000余个,开展“带岗直播”2场,开展网络招聘会5次,开展在线“送岗下乡”活动9次;建成农村劳务合作社140个;开发城镇公益性岗位400个,开发农村公益性岗位400个。目前,犍为县通过开发城镇公益性岗位安置就业困难人员就业293人,农村公益性岗位安置贫困劳动力就业325人。

考虑到群众技能培训需求,马边彝族自治县人力资源和社会保障局积极开设“家门口”职业技能培训班,采用技能培训大篷车的方式,将技能培训班从城镇搬到了乡村,极大方便群众就近参加培训,真正将就业服务工作送到群众家门口。截至目前,该县人力资源和社会保障局已联合马边碧桂园职业学校在民主镇东湾村、小谷溪村和丰产村开设了中式烹饪、乡村旅游服务等职业技能培训班,参训人数110余人。

高新区人力资源和社会保障局用心服务,多措并举保障辖区企业用工需求。今年以来,积极开展“走出去”“走下去”系列招聘活动,结合疫情防控需要组织开展了“春风送岗 相约高新”等大型网上招聘活动5次,开展“走进乡村”现场招聘活动3次,共发放宣传资料2000余份,发布岗位4000余个,达成就业200余人,千方百计为企服务,切实解决企业专业人才招聘和用工问题。

**招员工找工作**  
请登陆“乐山公共招聘网”  
<http://ls.sc91.org.cn>

**人力资源 社会保障 周刊**  
乐山市人力资源和社会保障局 联合主办  
联系电话:13096058769